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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E NOVE DE ABRIL 
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (29-04-2024) 

Ào vigésimo nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e dois 
minutos, realizou-se a décima terceira reunião ordinária presencial e por videoconferência, na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 
do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 
consultou os Vereadores se queriam fazer a leitora da Ata da quarta reunião 
extraordinária, realizada no dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e quatro ou fazer 
alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura das Correspondências: 
Convite - A Câmara Municipal de Mariana convida para o lançamento das ações dentro do 
Legislativo Marianense e para o primeiro ciclo de palestras sobre Saúde Mental no Trabalho. 
Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 26/2024 (autoria do Vereador 
Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Dispõe sobre a criação de cadastro para bloqueio do 
recebimento de ligações de telemarketing e cobranças indevidas”. Projeto de Lei nº 46/2024 
(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária para 2025 do Município de Mariana e dá outras providencias”. Projeto de Lei 
nº 49/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera os artigos 1º e 2º da Lei 2.788 de 
25 de outubro de 2013, que autoriza a Fazenda Pública Municipal a celebrar acordo em 
processos judiciais e extrajudiciais e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 50/2024 
(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferir de 
recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com o Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Mariana-MG, em continuidade aos efeitos da Lei Municipal nº 
3.683/2023 e dá outras providências”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 
26/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 36/2024 (autoria 
do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Requerimento nº 39/2024 (autoria dos 
Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Juliano 
Vasconcelos Gonçalves, José Antunes Vieira, Ricardo de Miranda Thomaz, Ronaldo Alves 
Bento, Marcelo Monteiro Macedo). Leitura das Indicações: Indicação nº 536/2024 (autoria 
do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 505/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira), Indicação nº 506/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
TIndicação nº 507/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 
516/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 517/2024 
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Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 519/2024 (autoria do Vereador Pedro 
Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 520/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira), Indicação nº 521/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
Indicação nº 524/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 
525/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 527/2024 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 479/2024 (autoria do 
Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Indicação nº 474/2024 (autoria do Vereador José 
Ántunes Vieira), Indicação nº 509/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 
Indicação nº 531/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 538/2024 
(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 510/2024 (autoria da Vereadora 
Sônia Azzi), Indicação nº 512/2024 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), Indicação nº 
S15/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 522/2024 (autoria do Vereador 
Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 442/2024 (autoria do Vereador 
Ronaldo ÁAlves Bento), Indicação nº 528/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 
Castro), Indicação nº 530/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 
Indicação nº 535/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 
533/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 539/2024 
(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura das Moções de Pesar: pelo 
passamento da Sra. Marisia de Freitas Miranda (autoria dos Vereadores Marcelo Monteiro 
Macedo, Ediraido Arlindo de Freitas Ramos, José Sales, José Antunes e Juliano 
Vasconcelos), pelo passamento do Sr. Arlindo Xavier (autoria dos Vereadores Ronaldo 
Alves Bento, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Maria Alice Silva 
Araújo (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio -de Castro, José Sales de Souza), pelo 
passamento do Sr. Roque Raymundo de Oliveira (autoria dos Vereadores Fernando 
Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, Juliano Vasconcelos Gonçalves, José Sales de 
Souza, José Antunes, Sônia Azzi e Mauricio Borges), pelo passamento do Sr. Jovelino Dutra 
Carneiro- autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Juliano Vasconcelos 
Gonçalves, Fernando Sampaio de Castro, João Bosco, José Antunes e Maurício Borges), pelo 
passamento do Sr. Valdir Raimundo (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo 
passamento do Sr. João Batista Magalhães (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento, 
Mauricio Borges, José Sales, Ediraldo Ramos), pelo passamento da Sra. Rosimar Alves 
Matos Martins (autoria dos Vereadores Edson Agostinho, Fernando Sampaio, Juliano 
Vasconcelos, Ronaldo Bento).A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: 
Projeto de Lei nº 39/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto) “Dispõe sobre o registro, 
acompanhamento, fiscalização da exploração de recursos minerais, inclusive os direitos de 
pesquisas no território do Município de Mariana, conforme previsão no art. 23, XI, da 
Constituição Federal outras providências". Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo solicitou 
que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
dísc#são e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário. 
Pelã/ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou vista ao Projeto, tendo emrvista que o 
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Projeto não passou pelo Conselho de Meio Ambiente. Dessa forma, disse que antes de 
proferir seu voto, gostaria de conversar com o Conselho, para votar com clareza. Pela ordem, 
o Vereador Fernando Sampaio disse que debateram sobre o Projeto onde veio o Secretário de 
Fazenda, Auditor Fiscal e foi explicado que qualquer informação solicitada a mineradora 
deveria ser enviada ao órgão competente e posteriormente ser encaminhado às mineradoras, 
mas que referente a esse Projeto a prefeitura pode solicitar diretamente as mineradoras se 
necessário, ficando fácil a prefeitura avaliar problemas, falhas ou até sonegações de impostos 
das mineradoras. Destacou que o Vereador Juliano Vasconcelos tem direito de pedir vista ao 
Projeto. O Vereador Marcelo Macedo disse que o Projeto é de suma importância para a 
cidade, sendo um avanço e que foi amplamente discutido nas reuniões de comissões. O 
Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que fosse encaminhado ao Conselho de Meio 
Ambiente, se possível ao Dr. Bernardo Machado representante do Conselho de Meio 
Ambiente. O Presidente solicitou que o Vereador Juliano Vasconcelos fizesse um ofício para 
o protocolo da Casa. Vista concedida ao Vereador Juliano Vasconcelos. VOTAÇÃO: 
Projeto de Resolução nº 01/2024 (autoria dos Vereadores Manoel Douglas Soares 
Oliveira, Ricardo de Miranda Thomaz, Jose Sales de Souza): “Aprova as contas do 
executivo Municipal de Mariana, Estado de Minas Gerais, referentes ao exercício de 2017”, 
O Vereador Marcelo Macedo solicitou vista. O Presidente submeteu o Projeto de 
Resolução em segunda e terceira discussão e votação, sendo concedida vista ao Vereador 
Marcelo Macedo. O Presidente solicitou a presença do jurídico da Casa. O Procurador, Dr. 
Cor Jesu Quirino explicou que o Projeto de Resolução é realizado pela Comissão de Finanças 
e veio do Tribunal de Contas, mas que quem decide é o Plenário da Casa, sendo a votação 
nominal. O Presidente informou que seria concedida a vista ao Vereador. Requerimento nº 
26/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que 
ciente de que iniciou-se a ação tapa buraco na cidade de Mariana, solicitam o requerimento 
para que seja posto um cronograma para que as pessoas fiquem cientes onde irá ocorrer e 
como irá ocorrer, quais bairros, distritos serão atingidos, bem como a Sede. Disse que o 
Requerimento é pertinente por pessoas terem visto ações, como as ocorridas nos distritos de 
Passagem de Mariana, na parte alta da cidade e posteriormente os demais lugares atingidos 
com a operação tapa-buraco. O Vereador João Bosco disse que em Furquim ocorreria essa 
semana e que estavam se empenhando desde semana passada, sendo iniciada no dia anterior. 
Além disso, já foi providenciado o patrolamento e cascalhamento da região. O Presidente 
submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 36/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o 
Requerimento ao qual solicitam várias informações ao Chefe do Poder Executivo em relação 
aos números de funcionários efetivos, contratados, empresas terceirizadas, aumento de 
despesa da folha, percentual de gratificação. Informou que estiveram em reunião com a 
Secretária de Administração, Arlinda, onde a pauta havia sido a empresa AÁlicerce 
Constrições e os dados apresentados no Plenário Í 
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aumento de receita considerável, porém diante do mesmo ganho do aumento de receita que a 
Lei Orçamentária estabelecido, novecentos e quatorze milhões de reais, ocorre também o 
aumento do índice de folha, que chegou a um dado alarmante de cinquenta e dois ponto trinta 
e quatro por cento atingindo o limite de alerta do Tribunal de Contas do Estado de Minas 
Gerais e da Lei de Responsabilidade Fiscal. Destacou que isso os preocupa porque enquanto 
a prefeitura gastar com despesa física com folha, com o inchaço da máquina pública, menos 
recurso irá sobrar para investimento e ainda o Poder .Público é obrigado a gastar quinze por 
cento de saúde e mais vinte e cinco por cento na educação. Disse que o inchaço da máquina 
pública é preocupante porque Mariana possui muitos problemas que precisam ser enfrentados 
e à medida que vão colocando cada vez mais servidores da prefeitura, principalmente 
servidores contratados, o recurso irá sobrar para as áreas que carecem do investimento do 
Poder Público. Informou que no prazo de três meses já entraram duzentos e quarenta pessoas 
na empresa Alicerce, que além da Alicerce existe o consórcio PROJETA, onde existem vários 
servidores com os salários altos, assim como a empresa QUATRO, que presta o serviço de 
limpeza urbana e também foi contratada com mais de cento e sessenta funcionários, bem 
como a empresa APPA que estava anteriormente sendo a justificativa da contratação que seria 
cancelado seu contrato. Destacou que solicitam os dados porque vão provar com números o 
inchaço que vem ocorrendo na máquina pública. O Presidente submeteu o Requerimento 
em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
39/2024 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de 
Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, José Antunes Vieira, Ricardo de Miranda Thomaz, 
Ronaldo Alves Bento, Marcelo Monteiro Macedo) Pela ordem, o Vereador Juliano 
Vasconcelos disse que esteve com alguns Vereadores em Águas Claras, na Associação de 
Produtores de Leite , na qual Marco Mol estava representando todos os Associados e através 
do Projeto em parceria com a Fundação Renova, a Associação de Águas Claras recebeu um 
caminhão, um trator, tanques de leite, e uma grade aradora de dezesseis discos, sendo um 
investimento que a Fundação Renova faz para potencializar a Associação de Águas Claras 
queêe tem uma bacia de doze mil litros de leite, sendo uma das cobranças do representante 
local, Marco Mol em relação ao lacticínios de Mariana já que foram investidos mais de dez 
milhões de reais. Destacou que a cobrança é mais do que justa até porque os produtores de 
leite vem sofrendo principalmente pela política que o governo federal teve de importar leite 
em pó para o Brasil, o que prejudicou todo produtor local e o governo de Minas foi muito 
feliz quando aumentou os tributos para dar condições aos produtores de leite local escoarem 
seus produtos. Disse que possuem a Lei lacticinio que está com muito recurso investido e 
tem a capacidade de quarenta mil litros, sendo sua capacidade total de produção e mais do 
que justo, sentar com o Poder Público e buscar uma solução para a Associação de Águas 
Claras assumir aquele espaço e dar condição para valorizar o ganho do seu produto na região. 
Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que o Requerimento veio em boa hora, e que é 
triste ver & estado em que se encontra, sendo que faz falta, já que a região de Marina não 
possuia Igite. Lembrou que esteve conversando com Marco Mol em Águas Claras e 
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que o Projeto irá funcionar, que todos irão ganhar, havendo a união de todos Vereadores e 
Prefeito para que o local funcione. O Presidente submeteu o Requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente convidou a Sra. Ana 
Maria Rodrigues Oliveira Soares, Psicóloga e Palestrante para explanar sobre Saúde Mental 
no Trabalho. Desperte sua consciência para a importância do cuidado com a saúde mental, 
que impacta diretamente na qualidade de vida, no raciocinio, nas emoções, comportiamentos e 
nos relacionamentos”. Com a palavra a Sra. Ana Maria Rodrigues agradeceu pelo convite e 
destacou que preparou um material que vai além do conceito, trazendo provocações e 
reflexões para os vilões da saúde mental já que tem como grande indice fatores sociais e em 
todos os lugares que vão existem pessoas afetadas, já que de quarenta a cinquenta por cento 
do nosso dia passamos no trabalho. Disse que iria apresentar no dia seguinte, questões 
psicológicas no trabalho e algumas estratégias para o cuidado. Agradeceu e convidou a todos. 
O Presidente agradeceu pela presença e disse que estariam juntos no dia seguinte. À Sra. 
Maria Rodrigues informou que teriam duas palestras pela manhã e duas palestras à tarde.Ato 
continuo, o Vereador Ronaldo Bento manifestou agradecimento, tendo em vista que no dia 
anterior puderam participar do dia mundial do Tai Chi, comandado pelo mestre Ricardo e a 
Sra. Diana do Distrito de Passagem de Mariana, sendo um momento impar a participação e 
um trabalho conduzido e realizado por essas duas pessoas por amor e carinho que tratam um 
público especial na cidade, que são os idosos e as pessoas com deficiência tanto motora 
quanto psíquica. Então, possuem um agradecimento a esses parceiros que vem conduzindo a 
arte a todas as pessoas. Além disso, que possam contar com a Câmara e Executivo para 
construir esse projeto que vem alavancando. Posteriormente disse que ontem também foi 
motivo de alegria o retomo da Banda na Praça, onde receberam as bandas do distrito de 
Passagem, que abrilhantaram o sorriso daqueles que ali estavam. O Vereador Manoel Douglas 
parabenizou o Vereador Ricardo Miranda, atleta da Câmara Municipal que tem o cobrado de 
participar de corridas. Parabenizou o ex -Vereador Bruno Mol, todas as Secretarias que tem se 
dedicado para manter a organização dos eventos e destacou a importância do Circuito 
Distrital que foi criado pelo governo do Edson Agostinho que tem valorizado os distritos. 
Aproveitou o momento e disse que pessoas têm o questionado a respeito do repasse, que pôde 
explicar o que pensa, disse que votou com tranquilidade o Projeto que trará benefícios, sendo 
vinte jogos que o Cruzeiro Esporte Clube jogará e que sabe de várias discussões. Disse que 
Mariana irá passar no Esporte Tv, no cenário Nacional e sabem que muitas pessoas irão 
acompanhar e que irá deixar um legado, assim como investimento já que a Arena está sendo 
reformada. Além disso, tiveram que trazer a iniciativa privada para dentro de uma 
Organização Pública para tentar reformar os espaços públicos que estavam sucateados e não é 
por isso que está a situação dessas quadras, inclusive a liga de Mariana é uma das que mais 
arrecadam. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio parabenizou o Walace que dirige a 
equipe do Obras e que também dirige um trabalho na qual tem trazido títulos para Mariana no 
futsal em que-ontem foi campeão da Copa Integração de Futsal da cidade Morro do Pilar e 
semana pasgafia foi campeão em outra cidade. Disse que às vezes, o mesmo é co 
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reconhecido por tanto que fez pelos jovens de Mariana, O Vereador Manoel Douglas 
parabenizou e disse que tiveram mais um título na data de ontem, parabenizou o Vercador 
Fernando Sampaio e destacou a importância dos Vereadores estarem próximos para trazer a 
evidência, já que são apoiadores de todas as categorias de todas as modalidades esportivas. 
Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos cobrou em relação às mulheres que participam 
do programa Alonga Vida e que o programa está paralisado, frisou que quem faz o Alonga 
Vida tem prescrição médica e que é realizado por profissionais de saúde para melhorar a 
qualidade de vida de pessoas que possuem prescrição para a prática de atividade física 
orientada, mas que o programa hoje encontra-se paralisado por falta de espaço por parte do 
Poder Público Municipal, deixou sua cobrança a Secretaria de Saúde que está vinculada ao 
Álonga Vida, assim como a Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania. 
Posteriormente cobrou em relação ao Cordão de Girassol em que há um ano a Lei foi 
aprovada e desde a aprovação da Lei todos fizeram cadastros nas Unidades de Saúde através 
do chamamento feito pela prefeitura e aguardam ansiosamente as entregas. O Vereador 
Fernando Sampaio disse que já está sendo entregue. O Vereador Juliano Vasconcelos disse 
que é necessária agilidade porque no dia vinte e um de março faz um ano que a lei foi 
aprovada nesta Casa, Posteriormente, pediu apoio ao Vereador Marcelo Macedo por não 
terem líder de governo e pelo Vereador ter estado no governo, em relação a seis moradores 
rurais de Cachoeira do Brumado que moram próximo a propriedade do Tareco que estão sem 
acesso, sem estrada e esses produtores trouxeram a cópia do Imposto Territorial Rural ITR, 
onde foi assumido no final do ano o compromisso de realizar o acesso que não foi realizado. 
Disse que o Serginho, Vice-presidente do sindicato dos trabalhadores, procurou o gabinete e 
fez a cobrança a Secretaria de Estradas e prefeitura, para que promova o acesso a essas seis 
propriedades rurais. Seguidamente disse que esteve em Claudio Manoel no Sábado, na 
Sociedade Musical São Sebastião e esteve domingo na Banda da Praça com as duas bandas 
de Passagem de Mariana e que nos dois locais onde esteve os músicos pediram o repasse 
financeiro por parte da prefeitura municipal, sendo a subvenção anual que as bandas recebem. 
Dessa forma deixou a cobrança em relação ao repasse que não ocorre há um ano e cinco 
meses. Destacou que os músicos são voluntários e que para vir para Mariana necessitam de 
alimentação, transporte, manutenção das atividades na sede, como internet, luz, telefone, 
manutenção dos instrumentos. Deixou a cobrança para que o Executivo repassasse esse ano 
dos cinquenta mil reais para as onze sociedades musicais. Finalizando disse que esteve duas 
vezes na rua Praia da Canela, que a prefeitura iniciou a reforma no sábado passado e a 
previsão era entregar a obra na próxima segunda, mas a obra ocorreu a nove dias e não foi 
concluída, Porém o que mais chama a atenção é sobre os tubos de PEAD, depois de 
colocarem as redes de esgoto tiveram que abrir novamente, porque o próprio material que 
retiraram das valas, foi o mesmo material que colocaram novamente para colocar os tubos de 
PEAD de esgoto. Assim sendo, ao liberarem a rua, no final de semana, em duas horas de 
trânsito o asfalio cedeu, perdeu-se, horas de máquinas e tiveram que refazer o serviço. Disse 
que não entegÃia a situação, porque a Secretaria as possuia quase viífile, e cinco 
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engenheiros que não acompanharam a obra de perto, Explicou que para forrar, deveria haver 
pelo menos quinze a vinte centimetros de brita para colocar os tubos de PEAD, para colocar 
as redes de esgoto, para iniciar a compactuação com brita corrida. Disse que é um transtorno 
gigantesco que tem em vários comércios, sendo a principal via de acesso para as mineradoras 
que hoje continua fechado. Parabenizou o grupo de dança Entre no Ritmo que esteve no 
festival de dança de Curvelo e tiveram muita dificuldade com o transporte, que conseguiram 
no último dia e com todas as dificuldades ficaram em segundo lugar e conseguiram vários 
prêmios individuais. Além disso, tiveram que pagar a hospedagem do motorista, bem como 
alimentação e pedágios. Destacou que não possuem apoio financeiro e que isso pesou muito, 
principalmente no nome de alguns que foram dançar e por isso não conseguiram ir com a 
equipe completa. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e um min 
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